

把淡季过出甜滋味

——直击2025经济新现象②

破解淡旺季的问题，必须抓住供需这对关键矛盾，推动供给和需求实现高水平动态平衡

最近租赁大巴车出行，大巴车却迟到了。询问司机原因，原来是清早送外国游客去机场，返程遭遇拥堵，耽搁了时间。司机坦言，冬春属于北京旅游淡季，有不少大巴司机因为接单少，扛不住每月的份子钱而选择退出。5月以来，大巴租赁市场又回到了“好车难求”的旺季，他有点分身乏术。

市场的季节性、周期性波动，是文旅、运输、住宿、餐饮等行业无法回避的问题。许多经营者无法抵御波动，于是便有了“半年不开张，开张吃半年”之类的做法。由此引发的旺季价格

高、服务差等问题，又抑制了消费需求的充分释放，导致发展局面打不开、发展效益上不去。淡季时的设施闲置、人力浪费、就业萎缩问题，同样需要引起重视。

“熬”“撑”“忍”并不是应对淡季的必然选择，把握淡旺季背后的成因，以逆周期思维挖掘增长空间，以跨周期谋划摆脱短期举措盲目性，有助于“熨平”淡旺季波动，实现高质量发展。要看到，淡旺季虽然受季节、特定资源等影响，但更多是市场机制基于供需关系自发调节的结果。破解淡旺季的问题，必须抓住供需这对关键矛盾，推动供给和需求实现高水平动态平衡。

突破瓶颈、走出淡季，必须增强全局意识，在大盘子里抓新机遇，在家底里找突破口。

抓住各地持续打造体育消费新场景、推进儿童友好城市建设等政策红利，从事户外游艺器材制造的江苏南京万德体育产业集团公司，

今年前两月国内市场营业额同比增长超两成，订单淡季变旺季。

依托良好生态资源，河北张家口崇礼区在夏季推出山地骑行、徒步越野等户外运动项目，还增加露营烧烤、音乐节等备受青年欢迎的文旅产品供给，2024年夏季游客数量超过了冰雪季。今年5月以来，当地旅游市场人气持续高涨。

思路决定出路。跳出打折、促销等激活需求的传统思路，跳出行业运行的惯性思维，善于运用逆周期思维发掘消费需求，培育商业机遇，不仅能让淡季“不淡”，还有可能将“一季热”变为“四季火”。

高质量供给能有效牵引需求、创造需求，这对提振淡季消费具有启发意义。

面积仅6.92平方公里的广东珠海桂山岛，今年提前两个月叩开了旺季的大门。小渔村何

以变身游客络绎不绝的“4A级景区”？去年以来，桂山镇以“百万工程”为总抓手，创新推行驻岛规划师制度，整治环境，提升景观，完善配套，规划打造全域旅游精品线路，这才形成了今年“淡季不淡、旺季提前”的良好局面。由此可见，着眼长远、科学谋划，“融化”淡季的坚冰或许并不难。

淡旺季是市场规律使然，“有形之手”及时“补位”，促进有效市场和有为政府统筹发力，能形成“熨平”周期的合力。

往年春节后车市进入淡季。今年各地车展密集启动，以旧换新、新车购置补贴政策加力扩围，激发了群众购车热情，汽车消费市场呈现“淡季不淡”的景象。前5月新能源汽车国内零售销量同比增长34.1%，5月单月零售同比增长28.2%。从实践看，财政政策定向调节，可以拨企纾困；消费政策直接兑现，能够刺激需求；就业政策也有施展空间，淡季开展职业技能培训有助于旺季大显身手。

放眼长远看，周期完全可以跨越。即便暂时跳不出周期，只要能捕捉并提前锁定上升趋势，依然可以在不远的将来获得稳定收益。推动有效市场和有为政府更好结合，以往“靠天吃饭”的许多行业都有机会摆脱“一季养三季”等困境，在高质量发展之路上走得更加顺畅。

(据《人民日报》)

(上接第一版)

胡和平表示，此次纪念活动还将以中共中央、国务院、中央军委名义，为健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。各地区各有关部门将组织开展对国内健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属、抗战烈士亲属的慰问活动。

7月7日，将以中共中央、国务院、中央军委名义，在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念全民族抗战爆发88周年仪式，同时举行《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕式。12月13日，将以中共中央、国务院名义，在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

——涉及面广。此次纪念活动，各地区各部门也将按照党中央的统一部署举行相关的纪念活动。抗战时期重要历史事件、重要战役发生地和重要抗日武装力量活动地所在的省份和中心城市将组织召开座谈会、学术研讨会等活动，举办图片展、书画展、文物展等展览，港澳台同胞、海外侨胞等还将举行相关纪念活动，传承中华民族的集体记忆。

据胡和平介绍，9月3日前后，围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，将举行港澳台同胞、海外有关人士座谈会，举行国际学术研讨会。

9月18日，将以辽宁省委、省政府名义，在沈阳市“九一八”历史博物馆举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式。10月25日前后，还将举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外侨胞在当地组织相关的纪念活动。

——注重群众参与。各地区各部门将紧密联系各自实际，发挥好各类基层文化阵地作用，广泛开展主题鲜明、形式多样、富有教育意义的群众性纪念活动，在全社会大力弘扬伟大抗战精神。

胡和平介绍，在中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日和“七七”“九一八”等时间节点，将组织群众开展敬献花篮、瞻仰纪念设施、祭扫烈士墓、公祭等纪念活动。

同时，发挥与抗战相关的纪念设施、遗址遗迹和爱国主义教育基地、国防教育基地等教育功能，组织群众参观，开展主题党日团日等活动。开展爱国歌曲大家唱、抗战诗歌朗诵会、重读抗战家书、抗战题材文学作品主题展等活动，举办红色故事讲解员大赛。

记者了解到，除形式多样的线下活动外，一系列线上活动也将陆续开展，如开设相关网上展馆、专题网页，制作播出群众喜闻乐见的融媒体产品，组织开展网上缅怀先烈、主题征文、知识问答等，让更多的群众以网络形式参与到纪念活动中来。

(新华社北京6月24日电)

九部门联合发文推动黄金产业高质量发展

新华社北京6月24日电 (记者周圆、张辛欣)工业和信息化部、国家发展改革委、自然资源部等九部门日前联合印发《黄金产业高质量发展实施方案(2025—2027年)》，提出到2027年，我国资源保障能力和产业链创新水平明显提升，黄金资源量增长5%至10%，黄金、白银产量增长5%以上。

黄金是战略性矿产资源，兼具商品和货币属性，对维护国家产业安全和金融安全具有重要意义。实施方案明确，到2027年，突破一批关键共性技术和装备，新一代电子信息、航空航天、高端医疗器械、新能源等领域用黄金、白银高端新材料供给能力明显增强；培育形成一批优质企业，标准体系不断健全，产业结构进一步优化。展望2035年，相关产业高质量发展格局将全面形成，资源综合

保障能力明显增强，建成全球领先的技术体系和产业体系。

实施方案部署了一系列重点任务，提出推进国内资源增储上产，加大地质勘查找矿力度；强化关键技术和装备攻关；建设一批绿色矿山和绿色工厂，推进废弃电器电子产品、退役光伏组件等黄金、白银回收；鼓励新建企业提高生产规模，培育具有全球竞争力的企业集团；加快数字化改造升级，支持企业开展地测采协同规划设计；鼓励企业不断高质量共建“一带一路”，融入全球黄金产业链供应链等。

据悉，工业和信息化部下一步将会同有关部门加强统筹协调，强化央地协同和部门联动，加大政策支持力度，扎实推动各项政策措施落地见效，加快促进黄金产业高端化、智能化、绿色化、安全化发展。



2025年全国节能宣传周在青岛启动

6月23日，与会者在节能降碳展上参观、交流。

当日，以“节能增效，焕‘新’引领”为主题的2025年全国节能宣传周在山东青岛启动。全国节能宣传周期间，国家发展改革委将会同有关部门和单位围绕活动主题，积极开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动，加强生态优先、节约集约、绿色低碳发展等理念和相关技术知识的科普宣传，持续提升全社会节能降碳意识和能力。

新华社记者 李紫恒 摄

第9届南博会已签约商贸合同金额超86亿元

新华社昆明6月23日电 (记者王贤思)记者从23日举办的第9届中国—南亚博览会外贸成果专场发布会上获悉，截至目前，本届南博会已签约商贸合同163个，合同金额折合人民币共86.63亿元。

据云南省商务厅介绍，本届南博会已签约的163个商贸合同中，实际签约合同150个，金额为83亿元；意向签约合同12个，金额为2.13亿元；框架采购协议1个，金额为1.5亿元。

从商品种类来看，已签约商贸合同产品主

要涵盖农产品食品类、矿产品类、化工类、机械设备类和服装鞋帽类等。除贸易签约外，本届南博会已促成各类供应链服务、国际物流、口岸基础设施及智能化服务等合作协议项目20余个，推动云南从区域贸易节点向全球产业链枢纽加速转型。

6月19日开幕的第9届南博会有73个国家、地区和国际组织参会，2500多家企业参展，覆盖了南亚、东南亚所有国家，将于6月24日闭幕。



这是6月23日在河南济源拍摄的小浪底水利枢纽工程调水调沙现场。

当日，水利部黄河水利委员会通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底等水库，启动实施2025年黄河调水调沙，本次调水调沙将历时17天左右。

新华社记者 郝源 摄

遗失声明

▲刘建英不慎将“残疾证”丢失，证号：14222519830101606321，声明作废。

▲忻州市忻府区时尚童鞋不慎将“营业执照正本”丢失，统一社会信用代码：92140902MA0JNYN79，声明作废。

▲忻州市忻府区时尚童鞋不慎将“营业执照副本”丢失，统一社会信用代码：92140902MA0JNYN79，声明作废。

▲杨利军不慎将“道路运输证”丢失，证号：晋交运管忻字140981006976号，车牌号码：晋HR4629(黄)，声明作废。

分类信息

刊登热线:0350-3032752

13293932835(微信同号)

地址:忻州市长征西街31号广电大楼一层

国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

(原经开自然资告字[2025]04号)

经原平经济技术开发区管理委员会批准，原平经济技术开发区规划和自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下1幅宗地的国有建设用地使用权，并指定原平经济技术开发区规划和自然资源局组织实施。现将有关事项公告如下：

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求(见右下表)。具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划设计条件书》。

二、竞买申请条件和要求
中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得入选人方式
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照报价最高且不低于底价者的原则确定竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间
竞买申请人可登录山西省国有建设用地使用权网上交易系统提交申请。竞买保证金到账截止时间为2025年7月23日12时。

温馨提示：
1.竞买人必须以本人账户，将竞买保证金缴入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。

2.为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，建议您在保证金到账截止时间的1至2天之前缴纳竞买保证金。

五、挂牌时间及挂牌网址
开发区2025-11号地块：2025年7月14日9时00分至

2025年7月25日12时00分。
挂牌网址：网上交易系统(https://gtjy.zrzyj.sxxx.gov.cn:8011/xinzhou/home.html)。

六、出让资料获取方式
本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和下载。

七、资格审查
本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额缴纳了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》，确认其竞买资格，出让人只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过，造成本次出让地块不成交的，由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win10，浏览器请使用谷歌、火狐，其他操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。数字证书驱动到网上交易系统下载，并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

九、其他公告事项

(一)本次国有建设用地使用权出让在互联网(https://gtjy.zrzyj.sxxx.gov.cn:8011/xinzhou/home.html)上进行。申请人须办理数字证书，CA数字证书办理地址：登录交易网站(https://gtjy.zrzyj.sxxx.gov.cn:8011/xinzhou/home.html)查看数字证书办理指南。

(二)本次出让所涉及的契税、印花税、耕地开垦费不在

出让价款内，由受让人另行承担。

(三)本次挂牌出让的详细内容和具体要求，见网上交易系统中发布的《出让须知》等挂牌文件。

(四)本次出让的开发区2025-11为标准地，竞得人签订《国有建设用地使用权出让合同》，同时与原平经济技术开发区管理委员会签订《“标准地”项目投资建设合同》。

(五)节假日不休息。

(六)该地块设有底价，不底价不成交。

(七)其他未尽事宜按国家规定政策执行。

特此公告
联系电话:13303508828 18903505985
联系人:贾先生 王先生

原平经济技术开发区规划和自然资源局
2025年6月24日

序号	宗地编号	宗地位置	宗地面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	出让年限(年)	起始价(万元)	保证金(万元)	增加幅度(万元)	建筑限高(米)
1	开发区2025-11	原平经济技术开发区	25427.3	工业用地	大于或等于1	大于或等于35	小于或等于20	50	706	706	20	